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приводу Аренс А. і Лоббек Дж. відзначають, що «аудит – це процес, за допомогою якого 

компетентний незалежний працівник накопичує і оцінює свідчення про інформацію, яка 

підлягає кількісній оцінці і належать до специфічної господарської діяльності, щоб 

визначити і виразити у своєму висновку ступінь відповідності цієї інформації встановленим 

критеріям» [14, c. 7]. 

З цих позицій, при формуванні концепції аудиту, його слід розглядати як невід’ємний 

елемент інфраструктури ринкової економіки. За змістом аудит є загальним поняттям, 

характерним для всіх видів недержавного, незалежного контролю і йому можна дати таке 

визначення: аудит – це процес, за допомогою якого проводиться збір та накопичення даних 

про господарські явища і факти з метою їх незалежної та об'єктивної кількісної і якісної 

оцінки, визначення відповідності встановленим критеріям та надання зацікавленим 

користувачам достовірної інформації про об'єкти дослідження. 

З представлених результатів та висновків об’єктивно витікають перспективи 

подальших досліджень проблем формування концепції аудиту, які повинні йти в напрямку 

визначення мети, завдань і видів сучасного аудиту. 
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АНАЛІЗ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ ПІДПРИЄМСТВА 

Незалежно від виду діяльності підприємства грошові кошти є найціннішими його 

активами. Грошові активи перебувають в постійному русі забезпечуючи всі види діяльності 

підприємства: операційну, інвестиційну, фінансову, та ототожнюються із системою 

«фінансового кровообігу», від якої залежить життєздатність підприємства. Значення та роль 
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грошових потоків для діяльності підприємства зумовлює потребу їх окремого дослідження і 

глибокого аналізу для підвищення ефективності процесу управління ними і підприємством 

загалом. Ефективно організовані грошові потоки підприємства є найважливішою 

передумовою досягнення високих кінцевих результатів господарської діяльності в цілому [1, 

с. 130]. Питання теорії і практики економічного аналізу грошових потоків підприємств 

висвітлюються в роботах зарубіжних економістів, як Дж. К. Ван. Хорн, Є. Брігхем, Е. 

Нікхбахт, Т. Райс, В. В. Бочаров, Л. Н. Павлова, Г. В. Савицька, в працях вітчизняних вчених, 

як І. А. Бланк, Ф. Ф. Бутинець, Г. Г. Кірейцев, Л. О. Лігненко, А. М. Поддерьогін, О. О. 

Терещенко, Р. Б. Тян, та інших економістів.  

За визначенням Є. Брікхема, «грошовий потік» – це фактичні чисті готівкові кошти, 

які надходять у фірму (чи витрачаються нею) протягом деякого визначеного періоду [2, с. 

425]. Під аналізом грошових потоків підприємства розуміють процес дослідження системи 

показників, їх формування на підприємстві, виявлення основних тенденцій та 

закономірностей з метою з’ясування резервів подальшого підвищення ефективності 

управління ними [3, с.95]. 

Основна мета аналізу грошових потоків полягає в виявленні рівня достатності 

формування грошових коштів, ефективності їх використання, а також збалансованості та 

синхронності позитивного і від’ємного грошових потоків підприємства. 

Основними завданнями аналізу грошових потоків є: виявлення тенденцій та 

закономірностей розвитку грошових потоків підприємства; оцінка ступеню раціонального 

використання грошових коштів; виявлення і запобігання можливості виникнення ситуації 

банкрутства підприємства; вивчення факторів і прогноз збалансованості та синхронності 

грошових потоків за обсягом і часом для забезпечення платоспроможності підприємства; 

пошук резервів підвищення ефективності та інтенсивності використання грошових потоків в 

процесі операційної, інвестиційної і фінансової діяльності та інші[4, с.124]. На думку 

дослідників, методика аналізу грошових потоків знаходиться в стадії свого формування. 

Найбільш послідовний та аналітично цілісний методичний підхід представлено в роботах 

українського дослідника професора Бланка І.О. [1]. Згідно з викладеною концепцією, аналіз 

грошових потоків підприємства доцільно проводити за такими етапами роботи, як: вивчення 

динаміки обсягу формування позитивного грошового потоку, оцінка обсягу формування 

від’ємного грошового потоку, дослідження збалансованості грошових потоків, вивчення 

синхронності грошових потоків та оцінка ефективності грошових потоків. Дана методика 

забезпечує комплексне вивчення характеристик грошових потоків у процесі аналізу. 
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Лігоненко Л. О. та Ситник Г. В. розвиваючи та доповнюючи існуючі методичні 

підходи, стверджують, що аналіз грошових потоків передбачає проведення наступних етапів 

дослідження: 1) аналіз обсягу та динаміки грошових потоків; 2) аналіз джерел формування 

грошових коштів; 3) аналіз напрямів використання грошових коштів: оцінка структури 

вихідного грошового потоку за видами діяльності та ранжирування окремих напрямів 

використання; 4) аналіз рівномірності грошових потоків; 5) аналіз збалансованості грошових 

потоків; 6) аналіз синхронності грошових потоків; 7) аналіз ліквідності грошових потоків; 8) 

аналіз факторів, що визначають стан грошових потоків; 9) аналіз ефективності управління 

грошовими потоками [3]. 

Власюк Т. М. запропонував що, методика аналізу грошових коштів підприємства 

повинна включати такі етапи: 

Етап І. Горизонтальний аналіз грошових потоків, який полягає у визначенні динаміки 

надходжень та видатків грошових коштів за видами діяльності та чистого руху коштів. 

Метою проведення аналізу є визначення загальних обсягів грошових потоків, основних 

тенденцій та пропорцій їх розвитку [5, с. 38-39]. 

Етап ІІ. Вертикальний аналіз грошових потоків, який полягає у визначенні структури 

надходжень та видатків грошових коштів за видами діяльності та чистого руху коштів. 

Метою проведення аналізу є визначення значимості надходжень, видатків та чистого руху 

коштів за видами діяльності у грошовому забезпеченні функціонування підприємства[5, с. 

39-40]. 

Етап ІІІ. Аналіз рівномірності розподілу грошових потоків за кварталами, який 

полягає у визначенні рівномірності розподілу надходжень та видатків протягом року. Метою 

проведення аналізу є ідентифікація та оцінка грошових потоків за ступенем регулярності 

здійснення, наявності та причин затримок у надходженні грошових коштів та відкладенні 

запланованих видатків. Рівномірність розподілу надходжень і видатків за кварталами 

характеризує коефіцієнт рівномірності, що показує відносну величину 

середньоквадратичних відхилень фактичних значень показників від їх 

середньоарифметичного значення[5, с. 40-41]. 

Етап IV. Аналіз збалансованості надходжень та видатків за періодами, який полягає у 

визначенні тісноти зв’язку між надходженнями і видатками грошових коштів. Метою 

проведення аналізу є оцінка ступеня динамічної платоспроможності підприємства, його 

фінансової рівноваги й можливості забезпечення стійкого економічного зростання. Для 

встановлення ступеня синхронності (збалансованості) грошових потоків за період, що 

аналізується використовується коефіцієнт кореляції позитивних і негативних грошових 

потоків[5, с. 42]. 
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Етап V. Коефіцієнтний аналіз, який полягає у визначенні показників, що 

характеризують ефективність використання грошових коштів підприємства. Метою 

проведення аналізу є вивчення динаміки різних коефіцієнтів, що дозволяє встановити 

позитивні й негативні тенденції, що відбивають якість управління грошовими потоками 

організації, а також розробити необхідні заходи для внесення відповідних корективів по 

оптимізації управлінських рішень у процесі здійснення господарської діяльності[5, ст.43].  

Аналіз грошових потоків проводять по підприємству в цілому, а також у розрізі 

основних видів господарської діяльності і центрах відповідальності , також аналіз грошових 

потоків доцільно розпочати із оцінки залишків грошових коштів підприємства та динаміки 

чистого руху коштів за ряд часових періодів з метою вивчення тенденцій та закономірностей 

їх зміни[6, с. 56]. 

У сучасних умовах стає актуальним визначення нових завдань, які потребують 

застосування системних і комплексних підходів до вирішення проблем аналізу грошових 

потоків. Від якості управління грошовими потоками залежить не тільки стійкість і 

ефективність роботи підприємства, але і здатність до майбутнього розвитку, досягнення 

фінансового успіху в довгостроковій перспективі .В економічній літературі учені приділяють 

увагу проблемі регулювання грошових потоків переважно з позицій управління грошовими 

коштами, ліквідністю, фінансовою стійкістю. Як самостійний об’єкт аналізу та управління 

грошові потоки фахівцями практично не розглядаються. Це ускладнює формування 

обліково-аналітичної інформації з метою управління грошовими потоками.  
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